

**Bosna i Hercegovina
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
POSAVSKI KANTON
KANTONALNI SUD U ODŽAKU**

IZVJEŠĆE

**O RADU KANTONALNOG SUDA U ODŽAKU
ZA 2010. GODINU**

Odžak, siječanj / januar 2011. godine

I. UVODNE NAPOMENE

Kantonalni sud u Odžaku utemeljen je Zakonom o sudovima u F BiH („Službene novine F BiH“ broj 38/05) za područje Posavskog Kantona.

Sudovi štite prava i slobode zajamčene ustavima Bosne i Hercegovine, Federacije BiH i Kantona i Zakonom, te osiguravaju ustavnost i zakonitost. Sudovi u svome radu postupaju nepristrano, pravodobno i učinkovito.

II. STANJE AŽURNOSTI, OSTVARENI UČINCI I KVALITET RADA KANTONALNOG SUDA U ODŽAKU

U proteklom izvještajnom razdoblju Kantonalni sud u Odžaku je radio u svom punom kapacitetu, odnosno sa četiri suca , koliko je i predviđeno odlukom Visokog sudbenog i tužiteljskog vijeća BiH. Na kraju izvještajnog razdoblja ovaj sud je ažuran, što proistječe iz slijedeće tabele :

2010.g.	Zaostatak iz 2009.g.	Priliv u 2010.g.	Ukupno u radu 2010.g.	Riješeno u 2010.g.	Neriješeno na kraju 2010.g.
	9	396	405	390	15

Pored navedenog, u sudu je u tijeku 2010.godine izdano 902 raznih „Kr“ uvjerenja, te riješena 392 „Su“ predmeta, 11 predmeta Su- Ap, te 4 predmeta Su-Sp.

Iz gore navedene tabele proistječe da je od ukupnog broja predmeta u radu (**405**) riješeno **390** predmeta, a na kraju 2010.godine ostalo neriješenih **15** predmeta ili **3,70%**

Kolektivna norma suda u 2010.godini je **132, 87 %**.

Valja istaći da je u 2010. godini, došlo do smanjenja priliva predmeta u odnosu na 2009. godinu, kada je zaprimljeno 474 predmeta. Smanjenje broja predmeta je izraženo na drugostupanjskom građanskom referatu „GŽ „, i „PŽ“(u 2009 g. zaprimljeno 232 predmeta a 2010 g. 151 predmet), što znači da je od Općinskog suda Orašje zaprimljeno manje parničnih predmeta na rješavanje po žalbi. Zbog smanjenog broja predmeta u radu i nemogućnosti ostvarenja sudačke norme, tri suca ovoga suda , po odluci VSTV-a, od 07.09. 2009. godine rješavaju određeni broj predmeta Kantonalnog suda u Tuzli, a u izvještajnom razdoblju riješeno je 328 predmeta Kantonalnog suda Tuzla.

Što se tiče rada po starim i zaostalim predmetima, ovaj sud nije donosio Plan rješavanja starih i zaostalih predmeta, jer po kriterijima Visokog sudbenog i tužiteljskog vijeća takav plan nije trebalo donositi, zbog malog broja neriješenih predmeta. Međutim, ovaj sud je poštivao kriterije VSTV-a u svezi sa načinom rada predmeta, pa su prvo rješavani predmeti hitne prirode, a zatim ostali predmeti po vremenu primitka u sud inicijalnog akta.

Kaznena oblast

U kaznenoj oblasti u 2010. godini bilo je u radu i to:

1. U "K" referatu ukupno 6 predmeta, od kojih je neriješeno 5 predmeta a riješen 1 predmet.

2. U "Kž" referatu ukupno 62 predmeta i svi su riješeni
3. U "Kpp" referatu 15 predmeta i isti su riješeni
4. U „Kps“ referatu 5 predmeta od kojih su 3 riješena a 2 ostala neriješena.
5. U „Pom“ (pravna pomoć) 10 predmeta i isti su riješeni.
6. U „Kmž“ referatu 3 predmeta i isti su riješeni.
7. U „Kžk“ referatu 3 predmeta i svi su riješeni
8. U „Iksž“ referatu 7 predmeta i svi su riješeni.
9. U „Pžp“ referatu 48 predmeta i svi su riješeni.
10. U „Kv „ referatu 3 predmeta i svi su riješeni

U **prvostupanjskom kaznenom referatu "K"** u radu je bilo ukupno 6 predmeta od kojih je 1 predmet riješen a 5 predmeta ostalo neriješeno

Što se tiče strukture počinjenih kaznenih dijela, u jednom predmetu radi se o kaznenom dijelu ubojstva iz članka 36. stavak 1. KZ R BiH, u dva predmeta o kaznenom dijelu silovanja iz članka 221. stavak 2. KZ F BiH, u jednom predmetu o kaznenom dijelu pokušaja ubojstva iz članka 166. stavak 1. KZ F BiH, dok se u jednom predmetu radi o kaznenom dijelu zlouporaba ovlasti u gospodarstvu iz članka 259. stavak 2. KZ F BiH. Svi ovi predmeti se vode po ranijem ZKP-u F BiH i nisu se mogli riješiti iz objektivnih razloga. Naime, u tri neriješena „K“ predmeta, za optuženima je raspisana tjeratica, jer isti nisu dostupni sudskim organima, s obzirom da se nalaze u inozemstvu. U jednom „K“ predmetu glavna rasprava je zakazana diplomatskim putem, preko međunarodne pravne pomoći, jer se optuženi nalaze u Hrvatskoj, dok je u jednom predmetu suđenje u tijeku.

Analizirajući rad **drugostupanjskog kaznenog referata "Kž"** može se vidjeti kvaliteta rada Općinskog suda Orašje. Od ukupnog broja riješenih „Kž“ predmeta (62) u 54 predmeta žalbe stranaka su odbijene, a prvostupanjske odluke potvrđene, u 3 predmeta žalbe stranaka su djelomično uvažene i prvostupanjske odluke preinačene, dok su u 4 predmeta žalbe stranaka uvažene i prvostupanjske odluke ukinute, a u 1 predmetu žalba je odbačena. Imajući u vidu broj potvrđenih, preinačenih i ukinutih prvostupanjskih odluka, proistječe da je omjer 87,09 % potvrđenih odluka, 4,83 % preinačenih odluka i 6,45 % ukinutih odluka. S obzirom na navedeno može se reći da je kvalitet rada Općinskog suda Orašje na kaznenom referatu bio vrlo dobar.

Na **drugostupanjskom kaznenom referatu prema maloljetnicima „Kmž“** u radu je bilo 3 predmeta i u svima su žalbe stranaka odbijene i prvostupanjske odluke potvrđene.

Na **drugostupanjskom prekršajnom referatu "Pžp"** bilo je u radu ukupno 48 predmeta i svi su riješeni, tako da su u 46 predmeta žalbe stranaka odbijene i prvostupanjska rješenja potvrđena, u 1 predmetu žalba stranke je uvažena i prvostupanjska odluka preinačena, a u 1 predmetu žalba stranke je uvažena i prvostupanjsko rješenje ukinuto.

Imajući u vidu broj potvrđenih, preinačenih i ukinutih prvostupanjskih rješenja, proistječe da je omjer 95,84 % potvrđenih odluka, 2,08 % preinačenih odluka i 2,08 % ukinutih odluka. S obzirom na navedeno, proistječe da je kvalitet rada Prekršajnog odjela Općinskog suda u Orašju bio vrlo dobar.

Na **drugostupanjskom kaznenom referatu po održanim raspravama „Kžk“** bilo je ukupno u radu 3 predmeta i svi su riješeni. U 2 predmeta donesene su oslobađajuće presude a u 1 predmetu osuđujuća presuda, sa izrečenom kaznom zatvora.

Ostali poslovi u kaznenoj oblasti odnose se na predmete izvanraspravnog vijeća "Kv", odluke sudaca za prethodni postupak "Kpp", odluke sudaca za prethodno saslušanje

"Kps", međunarodne pravne pomoći „Pom „ te „Iksž“ predmeta.(odluke po žalbama u izvršenju kaznenih sankcija).

Građanska oblast

U ovoj oblasti u izvještajnom periodu bilo je u radu i to:

- U **drugostupanjskom građanskom referatu "GŽ" i „Rsž „ 132 predmeta** od kojih je riješeno 131 predmet a 1 predmet je ostao neriješen.
- U **drugostupanjskom građanskom referatu po privrednim predmetima „PŽ“ 20 predmeta** i svi su riješeni.
- U **izvanparničnom referatu „V“** bilo je u radu **28 predmeta** i svi su riješeni.
- U **građanskim predmetima po ponavljanju postupka „Gvl“** bilo je u radu **4 predmeta** i svi su riješeni.

Analizirajući **drugostupanjski građanski referat "GŽ" i „PŽ“** može se vidjeti kvaliteta rada Općinskog suda u Orašju. Od ukupnog broja od 131 riješenih „GŽ“ predmeta, u 58 predmeta žalbe stranaka su odbijene, a prvostupanjske odluke potvrđene, u 41 predmeta žalbe su djelomično uvažene, a prvostupanjske odluke preinačene, u 30 predmeta žalbe su uvažene, a prvostupanjske odluke ukinute, dok su u 2 predmeta žalbe stranaka odbačene.. Imajući u vidu broj potvrđenih, preinačenih i ukinutih prvostupanjskih odluka, proistječe da je omjer 44,27 % potvrđenih odluka, 31,29 % preinačenih odluka, te 22,90 % ukinutih odluka. Ako se analizira rad u predmetima „PŽ“, proistječe da je od ukupnog broja od 20 riješenih „PŽ“ predmeta, u 16 predmeta žalbe stranaka su odbijene i prvostupanjske odluke potvrđene, ili 80 %, dok su u 4 predmeta žalbe uvažene i prvostupanjske odluke ukinute ili 20 %. Imajući u vidu gore navedeno, proistječe da je kvaliteta rada Općinskog suda u Orašju u građanskoj oblasti lošija nego na kaznenom referatu.

Upravna oblast

U 2010.godini ukupno je bilo u radu 58 predmeta upravnih sporova, od kojih je riješeno 51, a ostalo neriješenih 7 predmeta. Valja istaći da se 7 neriješena predmeta nisu mogla riješiti iz objektivnih razloga, pošto tuženici nisu dostavili sudu spise predmeta i odgovore na tužbe.

Što se tiče strukture riješenih upravnih predmeta, u 16 predmeta radi se o utvrđivanju invalidnine ratnih vojnih invalida, 8 predmeta se odnose na poreze i doprinose, 8 predmeta na mirovine, 6 predmeta na građenje, 6 predmeta na verifikaciju stare devizne štednje te 7 predmeta na ostale oblasti .

Nejavno je riješeno 47 predmeta, po sucu pojedincu ili u vijeću. U 4 predmeta održane su rasprave , sukladno članku 28. Zakona o upravnim sporovima („Službene novine F BiH“ broj 9/05), te donesene meritorne presude.Što se tiče riješenih predmeta (51), u 22 predmeta tužbe su odbijene kao neutemeljene , u 11 predmeta tužbe su uvažene i osporeni upravni akti poništeni, u 6 predmeta tužbe su odbačene, u 6 predmeta postupci su obustavljeni a u 6 predmeta sud se oglasio kao mjesno nenadležan.

Što se tiče **kvaliteta rada** Kantonalnog suda Odžak, isti proistječe iz broja potvrđenih, preinačenih i ukinutih odluka od strane Vrhovnog suda F BiH, po uloznim redovnim i izvanrednim pravnim lijekovima, što se vidi iz slijedeće tabele :

Referat	Potvrđene	Preinačene	Ukinute
Gž	11	3	2
Pž	2		
Kžk	2	1	
Kv	1		
U	4	2	
UKUPNO	20	6	2

Analizirajući prethodnu tabelu, proistječe da je kvalitet rada ovoga suda bio jako dobar, jer je 20 odluka ovoga suda potvrđeno, 6 odluka preinačeno , te 2 odluke ukinute .Dakle, kvalitet rada suda je **92,9 %**.

U izvještajnom razdoblju riješene su i 4 apelacije pred Ustavnim sudom BiH, tako da je jedna apelacija protiv naše odluke odbijena , dok su tri apelacije djelomično uvažene, tako da je utvrđena povreda prava na donošenje odluke u razumnom roku, ali ne pred ovim sudom, nego pred Općinskim sudom u Orašju.

Sudska uprava

Rad sudske uprave u 2010. godini obuhvaćao je poslove koji osiguravaju pravilan rad i poslovanje suda, a zatim i ostale poslove sudske uprave, kao što su: organiziranje unutarnjeg poslovanja u sudu, staranje da se poslovi vrše uredno i na vrijeme, organiziranje i praćenje stručnog obrazovanja sudaca, odlučivanje po žalbama predsjednika Općinskog suda Orašje u postupku izvršenja kaznenih sankcija, osiguranje financijsko-materijalnih uvjeta za normalno funkcioniranje suda i drugi poslovi propisani Zakonom o sudovima. U 2010. godini održavane su opće sjednice i kolegiji svih sudaca Kantonalnog suda, na kojima su razmatrana mjesečna izvješća o radu suda i sudaca, kao i pitanja od interesa za rad suda. Ukupno je riješeno 392 predmeta sudske uprave "Su", 11 predmeta Su-Ap te 4 predmeta Su- Sp..

Predsjednik Kantonalnog suda Odžak , održavao je sastanke sa predstavnicima raznih organizacija koje se bave funkcioniranjem sudstva. Održavani su i sastanci sa predsjednikom Općinskog suda u Orašju, na kojima su razmatrana pitanja ažurnosti suda, zatim pitanja otklanjanja nedostataka u radu uočena prilikom rješavanja žalbi, kao i druga pitanja u cilju poboljšanja efikasnosti i kvaliteta rada suda, kako je to propisano Pravilnikom o unutarnjem sudskom poslovanju. U prošloj godini održavani su radni sastanci sa Ministricom pravosuđa i uprave Županije Posavske, na kojima se raspravljalo o materijalnim uvjetima za rad suda, o tehničkoj opremljenosti suda, kao i o ostalim pitanjima koja utječu na bolje funkcioniranje suda. Također, ovaj sud je imao dobru i korektnu suradnju sa MUP-om, Kantonalnim Tužiteljstvom, i drugim organima u svezi provođenja zakona, sa višim sudskim instancama, Ombudsmenima, OSCE- om kao i sa VSTV-om.

U tijeku listopada/oktobra mjeseca 2007.godine u sudu je profunkcionirao CMS sustav, pa su u tijeku ove godine svi predmeti zavedeni u CMS sustav., tako da više nemamo predmeta koji se vode u manuelnom sistemu.

Ustrojstvo, kadrovska popunjenost i materijalno – financijsko osiguranje rada suda.

Dana 30.04.2003.godine, Visoko sudbeno i tužiteljsko vijeće F BiH donijelo je Odluku o imenovanju 4 suca u Kantonalni sud Odžak.U jednom periodu sud je radio sa 3 suca, ali je u 2009.g. i 2010. g. sud radio u potpunom sastavu, tj. sa 4 suca.(zajedno sa predsjednikom suda).

Materijalni uvjeti u kojima je sud radio u 2010. godini bili su zadovoljavajući. Vlada Županije Posavske je utvrđenim proračunom osigurala dovoljna sredstva za rad suda. Valja istaći da Kantonalni sud Odžak osigurava i materijalne uvjete za rad Sudske policije Posavskog kantona.

PRILOG: Tabelarni prikaz rada Kantonalnog suda Odžak u 2010. godini

Broj:002-0-Su-11-000 005.
Odžak, 25.01.2011. godine

PREDSJEDNIK SUDA :
Marija Čolić